

## Pe scurt.

Consilier județean PSD  
Constanța către protestatari:  
„Putorilor!”

În lumina protestelor dure din ultima vreme, consilierul județean constănțean Sabrina Maria Nedelcu, membru PSD, a încins spiritele cu o postare pe profilul său de Facebook. În mesajul său postat după manifestațiile din toată țara de miercuri, 1 februarie, marcate de incidente violente, Nedelcu i-a numit pe protestatari „putori”. „Practic, România nu este de acord ca, atunci când furi, să fii grațiat și să poți returna banii. România vrea să plătească 2.000 de RON pe lună pentru acela care a furat 20.000 de RON. Da' tare deștepti sunteți, sclipitorilor! Și poate îmi spuneți și mie care este munca voastră și cu ce cotizați voi la stat,ăștia care vă duceți de la 09 dimineața la proteste? Putorilor!”. A scris consilierul județean pe Facebook. La scurt timp după ce a postat mesajul, mulți constănțeni s-au revoltat împotriva atitudinii alesului local, cerându-i demisia. După avalanșa de reacții negative, Sabrina Maria Nedelcu și-a închis contul de Facebook, dar asta nu i-a oprit pe colegii săi din Consiliul Județean Constanța (CJC) să ia atitudine față de mesajul ei. Președintele CJC, Horia Țuțuianu, coleg de partid cu Nedelcu, a condamnat limbajul folosit în mesajul care a încins spiritele. „Consider că este dreptul fiecăruia să își exprime opinia, însă nu pot să fiu de acord cu un limbaj vulgar, inadecvat și jignitor. Declarațiile doamnei Nedelcu, chiar și pe pagina personală de pe o rețea de socializare, sunt total nepotrivite”, a transmis Țuțuianu, printr-un comunicat de presă. De asemenea, conducerea PSD a anunțat că se delimitează ferm de afirmațiile consilierului județean Sabrina Maria Nedelcu, atitudine pe care au adoptat-o și cei din PMP.

De necazul României, PNL cere  
demisia miniștrilor constănțeni

În timp ce în fiecare seară au loc proteste împotriva Guvernului, liberalii constănțeni par să fi găsit soluția salvatoare pentru ca lucrurile să revină la normal. Ei au ajuns la concluzia că singurii reprezentanți ai Constanței în Guvernul Grindeanu, adică ministrul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene, Sevil Shhaideh, și ministrul Turismului, Mircea Titus Dobre, trebuie să renunțe la funcțiile lor. Cel puțin asta reiese din comunicatul de presă trimis de președintele Filialei Constanța a Partidului Național Liberal, Gheorghe Dragomir. „În numele PNL Constanța, cer demisia ministrului Dezvoltării Regionale, Sevil Shhaideh, și a ministrului Turismului, Mircea Titus Dobre, ambii fiind părtași la acțiunile pe care Guvernul PSD-ALDE le întreprinde în aceste zile împotriva voinței cetățenilor. Fiind doi oameni de onoare, care nu pot gira faptele reprobabile ale Guvernului din care fac parte, le cer acestora să ia atitudine și să se delimiteze de modul în care a fost adoptată OUG privind modificarea legislației penale”, a declarat Dragomir.

Criza ordonanțelor privind codurile penale și grațierea  
Dezbateri mioritică în PE, cu auditoriu politic internaționalNorica Nicolai: “Inclusiv DNA a fost  
înființată prin Ordonanță de Urgență”

Disputa românească pe marginea ordonanței de modificare a codurilor penale și actului normativ privind grațierea a ajuns joi dimineață și la nivelul Parlamentului European, în cadrul unei dezbateri organizate la o zi după ce președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, și prim-vicepreședintele Frans Timmermans au avertizat Guvernul României, într-o scrisoare oficială, să nu submineze lupta împotriva corupției. Pentru că și Parlamentul European este un for politic, la fel ca și Parlamentul național al României, la fel ca și Comisia Europeană - echivalentul Guvernului român -, și discuțiile din dezbaterile de la Bruxelles au avut aceleași accente. De aceea nu a fost nicio surpriză că exponenții Partidului Popular European care a câștigat ultimele alegeri comunitare (din care face parte și PNL), Junckers și Timmermans, au adoptat un discurs-copie fidelă a argumentației pe care ne-o servește președintele interimar al PNL, Raluca Turcan. Pe fond, e foarte posibil ca avertismentul oficial semnat în numele Comisiei Europene de Timmermans și Junckers să fi fost scris tocmai în baza unei informări a “colegilor” care conduc Opoziția din România.



Mircea Diaconu: “Adevărata problemă a României este că votul popular este modificat, furat și aruncat la coș prin alte metode decât cele democratice”

De altfel, după un nou discurs de început în care oficialii CE reluau aceste argumente, greul dezbaterii a fost dus tot de politicieni români. Pe de-o parte, fosta procuratoare Monica Macovei a vorbit mai mult despre titlurile din presă și mișcărilor de masă decât despre proiectele legislative care au atras atenția PE și despre care era vorba în dezbateri. Evident, politicienii liberali și social-democrați au susținut pozițiile partidelor pe care le reprezintă, poziții cunoscute opiniei publice din România.

Cele mai relevante sunt însă pozițiile adoptate de Norica Nicolai, fostul europarlamentar PNL care a refuzat să treacă din familia europeană ALDE la PPE doar pentru că PNL a înghițit prin absorbție PDL,

și europarlamentarul independent Mircea Diaconu, care a luptat doi ani cu atacuri furibunde din Justiție, care s-au dovedit a fi fără susținere. Pe de-o parte, Norica Nicolai a avertizat că recentele proteste din România sunt de fapt o încercare disperată de răsturnare a unui guvern legitim. “Statul român este hotărât să lupte împotriva corupției, dar anticorupție nu înseamnă o justiție abuzivă. Inclusiv DNA a fost înființată prin Ordonanță de Urgență”, a spus Norica Nicolai.

La rândul lui, Diaconu a

relatat abuzurile la care a fost supus în cei doi ani în care a fost anchetat și trimis în judecată fără constatarea vreunui prejudiciu, pentru a fi ulterior achitat definitiv și irevocabil, și a cerut PE să lase democrația din România să-și urmeze cursul: “În România este o enormă problemă, dar nu unde o discutați și unde o vedeți unii dintre dumneavoastră, ci în faptul că votul popular este modificat, furat și aruncat la coș prin alte metode decât cele democratice. Lăsați România să-și găsească drumul singură, are toate instituțiile la îndemână! În România este democrație. Dovada? Oamenii protestează în stradă. Nu le interzice nimeni”.

## Iohannis critică jandarmii, protestatarii le dau flori

Incidentele violente de la protestele de miercuri seară din București nu puteau fi lăsate la nivelul “niște unii au încercat să deturneze protestele pașnice”, așa cum bănuia oricum toată lumea, în așteptarea concluziilor audierii persoanelor care au fost reținute pentru actele de violență. Ciocnirea dintre instigatori și forțele de ordine (separată de masa protestatarilor pașnici care s-a delimitat de grupările turbulente) este pusă pe seama infiltrării printre manifestanți a unor suporteri ai echipelor de handbal Steaua și Dinamo care au ajuns printre cei care manifestau pașnic după finalizarea unui meci care s-a desfășurat până la ora 20.00 la Clubul Sportiv Dinamo, situat la un kilometru și jumătate de Piața Victoriei. Președintele Klaus Iohannis a ținut să puncteze încă o dată la capitolul imagine, comunicând public, nu instituțional, următoarele: “Felul în care Ministerul de Interne nu a gestionat situația și felul în care jandarmii au acționat față de aceste grupuri de instigatori mă nemulțumește profund. Toată lumea, repet - toată lumea, din structurile de forță a avut toate informațiile

necesare. La Ministerul de Interne s-a știut foarte exact când, unde și ce grupuri se pregătesc pentru a sparge demonstrația din Piața Victoriei”. Au mai fost acuzații privind informări ale Serviciilor privind apariția unor grupuri care intenționează să denatureze caracterul pașnic al manifestațiilor din Piața Victoriei, că Internele nu au ținut cont de ele etc...

De cealaltă parte, ministrul de Interne, Carmen Dan, a explicat că informațiile clamate de președinte au venit târziu, pe SMS, când deja erau date publice, și că a fost imposibil

controlul suporterilor după meci și stoparea accesului lor printre manifestanți, având în vedere că aceștia s-au dispersat și s-au deplasat individual către locul protestului.

În timp ce președintele acuza jandarmii și se certa cu Internele pentru modul în care s-a acționat în Piața Victoriei miercuri seară, o parte a protestatarilor pașnici au distribuit joi dimineață lalele roșii și albe jandarmilor, în semn de mulțumire pentru profesionalismul de care au dat dovadă.

Fără comentarii.

## 79 de protestatari violenți, reținuți de jandarmi

79 de persoane au fost reținute și conduse către secțiile de poliție în vederea stabilirii identității, precum și a gradului de implicare sau vinovăție în ceea ce privește incidentele petrecute la protestul din Piața Victoriei, informează un comunicat de presă al Jandarmeriei Române. Potrivit sursei citate, începând de noaptea trecută, cât și în continuare, personalul specializat al Jandarmeriei Române analizează imaginile operative, cât și materialele foto-video primite din

partea cetățenilor care s-au aflat în Piața Victoriei, pentru identificarea și sancționarea, conform legii, a persoanelor care au comis fapte antisociale ce au dus la tulburarea ordinii publice. Jandarmeria mai anunță că la nivel național s-au desfășurat 70 de adunări publice, dintre care 13 au fost declarate, conform legii. Cu excepția evenimentelor din Capitală, până la acest moment nu au fost raportate alte incidente în ceea ce privește tulburarea ordinii publice.